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ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ MICROSOFT ПРИ РОЗРОБЦІ ІНЖЕНЕРНОГО І 

НАВЧАЛЬНОГО ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. ІНТЕГРАЦІЯ З SOLIDWORKS 

 

Можливість поєднувати використання декількох потужних програмних продуктів, 

передових технологій - ключ до швидкого і раціонального вирішення безлічі проблем, як в 

навчанні, так і на виробництві. 

Дуже часто недостатня оснащеність механічних лабораторій, вартість обслуговування 

і ремонту, а також як наслідок, стан самих агрегатів не дає можливості студентам отримати 

необхідні навички і знання. Також виникають труднощі у викладачів при проведенні занять в 

лекційних аудиторіях, коли виникає необхідність продемонструвати в дії який-небудь 

механічний агрегат, але відсутня фізична можливість. На етапі оцінювання знань, а також 

проведення практичних робіт з'являються не тільки проблема наявності обладнання, але і 

ймовірність отримати травму внаслідок неуважності. 

Частково проблему вирішує створення відеороликів, де наочно і в деталях показаний 

один або кілька принципів роботи, нюансів конструкції механізмів. Такі відео робитися за 

допомогою 3D редактора (наприклад, 3D Studio MAX, SolidWorks, Blender): спочатку по 

кресленнях створюється модель механізму з необхідним рівнем деталізації, і текстурами або 

ж його частину, потім додається анімація і вже, потім робиться рендеринг цієї анімації в 

відеофайл . Це дуже ресурсномісткий і тривалий процес, а результат всього лише одне 

статичне відео. Якщо ми захочемо продемонструвати інший аспект або режим роботи цього 

ж механізму - процес доведеться починати з етапу створення анімації. Дуже нераціональне 

використання створених моделей. 

В роботі надається вирішення проблеми швидкого створення динамічних моделей 

механічних пристроїв, на базі змодельованих 3D уявлень. Одним з інструментів є середовищ 

SolidWorks яка надає широкі можливості і швидкість розробки 3D моделей а також 

можливість експортувати модель, в безліч форматів, наприклад Microsoft XAML. 

Створивши за допомогою SolidWorks, наприклад, модель токарного верстата - можна 

вказати місце розташування на ній стандартних ключових вузлів: 

• елемент управління (ручка \ кнопка \ перемикач); 

• патрон; 

• інструменту (різець \ свердло); 

• місце розташування і тип заготовки (циліндр, паралелепіпед). 

Цей етап називається - створення візуального представлення пристрою і виконується 

в розробленому, програмному продукті на базі технологій Microsoft WPF, XAML. 

Візуальний конструктор дозволяє завантажити модель з XAML-файлу. Завдяки оптимізації 

фонової багатопотокового завантаження, під багатоядерні процесори, підтримуються файли 

об'ємом понад десятків мегабайт. 



Щоб "оживити" намальовану в 3D редакторі модель, крім візуального представлення 

потрібно створити "логіку" пристрою, тобто яку дію буде виконувати кожна з ручок, коли 

буде вмикатися, вимиктися верстат, обороти заготовки \ інструменту. Цей компонент 

створюється у вигляді .NET збірки і завантажується як частина програми (Plugin) 

використовуючи технологію Microsoft MEF (Managed Extensibility Framework). 

Основна частина програми - "Середовище представлення складних механічних 

систем", яку можна встановити на комп'ютери в лабораторіях, лекційних залах - надає 

простий доступ і взаємодію з створеним пристроєм. Дані про доступні моделі пристроїв 

зберігаються в базі, використовуючи технологію Microsoft ADO.NET. 

Крім наочної демонстрації роботи з механічним агрегатом, його зовнішнього вигляду, 

призначення органів управління, програма передбачає використання, спеціально 

розробленого модуля булевих операцій з тривимірними фігурами. Це допомагає з 

достатньою точністю описати процес обробки матеріалів. У будь-який момент часу доступна 

інформація про обсяг заготовки, кількості стружки і ваги. 

Завдяки вбудованому модулю, заснованому на технології Microsoft XNA є можливість 

в цілях демонстрації використовувати зовнішні маніпулятори зі зворотним зв'язком і 

приладові панелі для більш реалістичної імітації лабораторних умов. 

Використовуючи дану систему побудови об'ємних, динамічних моделей 

лабораторного устаткування ми отримуємо можливість за термін, на 30% менший 

реалізувати не просто 3-х хвилинний відеоролик, а програму, яка симулює це обладнання у 

всіх необхідних аспектах. Отримати приблизні фізичні параметри і можливість працювати з 

цим обладнанням - на лекціях, в комп'ютерних лабораторіях і вдома. 

 


